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PB604: BUSINESS FINANCE

SECTION A : 25 MARKS

BAHAGIAN A : 25 MARKAH

INSTRUCTION:

Answer ALL questions.

ARAHAN:
Jawab SEMUA soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

a) Complete the following Statement of Financial Position using the following

information. (Assuming that there are 360 days in a year).

Lengkapkan Penyata Lembaran Imbangan berikut menggunakan maklumat

yang diberi. (Andaikan setahun bersamaan dengan 360 hari).

JUMLAH LIABILITI DAN EKUITI PEMILIK

STATEMENT OF FINANCIAL POSITION RM(*000)
Current Asset/ Aset Semasa

Bank/ Bank 1,025

Account Receivable / Akaun Belum terima (a)

Inventory/ Inventori (b)
Total Current Assets / Jumlah Aset Semasa (c)
Fixed assets / Aset Tetap (d)

TOTAL ASSETS / JUMLAH ASET 37,500
Current Liability / Liabiliti Semasa

Account Payable / Adkaun Belum bayar (e)

Note Payable / Nota Belum Bayar 145

Other current liabilities / lain-lain liabiliti Semasa 88
Total Current Liability/Jumlah Liabiliti Semasa (f)
Long term liability/ Liabiliti jangka panjang 5,000
Owner Equity/ Ekuiti Pemilik

Ordinary stock/ Saham biasa 10,000

Retain Earning / Pendapatan Tertahan (2)

TOTAL LIABILITY AND OWNER EQUITY/ 37,500
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Continue / Sambungan

Total asset turnover / Fixed Asset Turnover/ Pusing ganti
Pusing ganti jumlah aset = 1.2x | Aset Tetap = 2.0x
Current Ratio/Nisbah Semasa = | Average collection period / Purata
3.0x tempoh kutipan= 35 days
[20 marks]
[20 markah]

b) List TWO (2) external parties who have an interest in the company’s financial

informations.
Senaraikan DUA (2) pihak luar yang mempunyai kepentingan di dalam

informasi kewangan syarikat.

[2 marks]
[2 markah)
¢) State THREE (3) limitations of using financial analysis.
Nyatakan TIGA (3) batasan terhadap penggunaan analisis kewangan.
[3 marks]
[3 markah]
3
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SECTION B : 75§ MARKS
BAHAGIAN B : 75 MARKAH

INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer THREE (3)

questions ONLY.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab TIGA (3) soalan

SAHAJA.

QUESTION 1
SOALAN 1

CLO1 a) The most preferable goal of the firm is maximization of shareholders wealth,
C2 Elaborate THREE (3) reasons for choosing the goal.
Matlamat utama sesebuah firma adalah memaksimumkan kekayaan pemegang

saham. Terangkan TIGA (3) sebab memilih matlamat tersebut.

[6 marks]
[6 markah]
CLO1 b) Discuss THREE (3) roles of the financial manager in an organization.
2
Bincangkan TIGA (3) peranan pengurus kewangan di dalam sesebuah organisasi.
[9 marks]
[9 marks)
CLO1 ¢) Explain these terms in the basic principles of financial management.
C2 Terangkan terma-terma berikut di dalam prinsip asas pengurusan kewangan
4

i.  The risk-return trade-oft/ Timbal balik risiko dan pulangan
ii.  The time value of money/ Nilai kini wang

ii.  The curse of competitive markets/ Sumpahan persaingan pasaran
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iv.  Allrisk is not equal / Semua risiko tidak sama

v.  LEthical Behavior / Gelagat beretika

[10 marks]
[0 markah]

QUESTION 2
SOALAN 2

(a)

Neelola Bakery is currently producing cupcakes that requires 250,000 kg of raw
material every year. The carrying cost is 20% from the purchase price of the
goods. Ordering cost is estimated at RM95.00. Goods are purchased at RM2.00
per unit. The management team has decided to keep safety stock of 15,000 kg.
Company’s regular supplier usually takes 7 days to deiiver the stocks to the

company. Assume that the company works 50 weeks in a year, calculate;

Kedai Roti Neelola menghusilkan kek cawan yang memerhukan 250.000 kg
bahan mentah setiap tahun. Kos penvimpanan adalah 20% daripada harea
belian. Kos penghantaran diangearkan RM93.00. Belian barang niaga adalah
RM2.00 seunit. Pihak pengurusan telah memutuskan untuk menyimpan stok
keselamatan sehanvak 15,000 kg. Pembekal tetap syarikar hiasanva mengambil
masa 7 hari untuk penghantaran inventori. Andaikan bahawa Kedai Roti

Neelola bekerja 50 mingau dalum setalhun, kirakan:

(i)  The Economic Order Quantity

Kuantiti Pesanan Ekonomi

[4 marks]
[4 markah]
(i)  The annual number of order
Bilangan pesanan dalam setahun
[3 marks]
[3 markah]
5
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(111) Inventory reorder point

Tingkat pesanan semula inventori

[4 marks]
|4 markah]
(iv) The average inventory
Inventori purata
[3 marks]
[3 markah]
(v)  The total inventory cost’
Jumlah kos inventori
[5 marks]
[5 markah)

(b) Explain THREE (3) reasons why inventory management is important.

Terangkan TIGA (3) alasan kenapa pentingnya pengurusan inventori.

[6 marks]
[6 markah|
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QUESTION 3
SOALAN 3

ADAM Holding is evaluating the proposed acquisition of a new machine at
RM20,000. To allow this machine to operate, the company needs to spend
RMT1,000 for the cost of transportation and RM2,000 for the cost of installation .
The new machine will also requires additional inventory of RM2,500. ADAM
Holding is using a simple straight-line depreciation method and the new machine

will be depreciated over a period of 5 years lifespan of the machine.

The new machine will be used to replace an old machine purchased 5 years ago at
the price of RM20,000. Old machine is depreciated using the straight -line method
which is seven years to a value of zero and depreciation expenses of old machine
is RM2,000 per year. Old machine can be sold today for RM10,000 . Book value
for this machine is RM8,000. The new machine is expected to save the salary of
RMS5,000 per year and the cost of damages amounting to RM2,000 a year for its
use. However, maintenance costs will be increased by RM3,000 per annum . The
new machine is expected to be priced at RM1,000 at the end of year 5 . Assume

the tax-rate is 25% and the rate of return is 10%.

ADAM Holding sedang menilai cadangan pembelian mesin baru pada harga
RM20,000.  Untuk membolehkan mesin ini  beroperasi, syarikat perlu
membelanjakan RM1,000 bagi kos pengangkutan dan RM2,000 bagi kos
pemasangan. Mesin baru juga akan memerlukan inventori tambahan sebanyak
RM2,500. ADAM Holding menggunakan kaedah susut nilai garis lurus mudah

dan mesin baru akan disusutnilai sepanjang tempoh 5 tahun jangka hayat mesin.

Mesin baru akan digunakan untuk menggantikan mesin lama yang dibeli 5 tahun
yang lalu pada harga RM20,000. Mesin lama disusutnilaikan mengikut kaedah
lurus iaitu tujuh tahun kepada nilai sifar dan belanja susut nilai mesin lama
adalah RM2,000 bagi setiap tahun. Mesin lama boleh dijual hari ini dengan
harga RM10,000. Nilai buku untuk mesin ini adalah RMS,000. Mesin baru
dijangka menjimatkan gaji sebanyak RMS,000 setahun dan kos kerosakan
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berjumlah RM2,000 setahun untuk penggunaannya. Walau bagaimanapun, kos
penyelenggaraan akan meningkat sebanyak RM3,000 setahun. Mesin baru
dijangka akan berharga RMI1,000 pada akhir tahun 5. Andaikan kadar cukai
ialah 25% dan kadar pulangan adalah 10%.

a) Calculate: / Kirakan:

i.  The initial outlay / Pelaburan permulaan
[10 marks]

[10 markah)

ii.  The annual cash flow / Aliran tunai tahunan
[11 marks]

[1] markah]

iii.  The terminal cash flow / Aliran tunai penamat
[4 marks]

[4 markah]
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L / QUESTION 4
SOALAN 4
Below is the statement of Income Statement for Tayago Bhd for the year ended 30
June 2013.
Berikut adalah Penyata Pendapatan bagi Tayago Bhd bagi tahun berakhir 30 Jun
2013.
Tayago Bhd
Income Statements for the financial ended 30 June 2013/
Penyata Pendapatan tahun kewangan berakhir 30 Jun 2013
RM(“000)
Sales/Jualan 45,300,000
Variable cost/Kos berubah 18,120,000
Earning before fixed cost / Pendapatan sebelum kos tetap 27,180,000
Fixed cost/Kos tetap 12,000,000
Earnings before interest and taxes / Pendapatan sebelum 15,180,000
Jfaedah dan cukai
Interest / faedah 59,000
Earnings before taxes/Pendapatan sebelum cukai 15,121,000
Taxes / Cukai(28%) 4,233,880
Earnings after taxes/Pendapatan selepas cukai 10,887,020
Preferred share dividend / Dividen syer utama 1,200,000
Net income/Pendapatan bersih 9,687,020
CLOI1 (a) Using the above data, you are required to calculate:
= Menggunakan data di atas, anda dikehendaki untuk mengira:
The Degree of Operating Leverage
Darjah Leverej Operasi
[4 marks]
[4 markah]
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ii.  The Degree Of Financial Leverage

Darjah Leverej Kewangan

[4 marks]
[4 markah)
iii.  The Degree Of Combined Leverage
Darjah Leverej Gabungan
[3 marks]
[3 markah)

(b) If the sales increase by 10%,; what are the effects on earnings before interest

and taxes ?

Jika jualan meningkat sebanyak 10%, apakah kesan terhadap pendapatan
sebelum faedah dan cukai?

[4 marks]
[4 markah)

(c) Prepare the Income Statement to prove your answer in (b).

Sediakan Penyata Pendapatan untuk membuktikan jawapan anda di (b).

[10 marks]
[10 markah]
END OF QUESTIONS
SOALAN TAMAT
10
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